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Méthodologie



 Les évolutions sont données par rapport au terrain de la vague précédente
 (Vague 7 – du 12 au 20 juin 2019)

 Les astérisques (*) préviennent d’une faiblesse des effectifs pour lesquels les résultats 
sont à interpréter avec prudence.

 Résultat significatif

 Nouvelle question en 2022

Méthodologie

Échantillon

 Enquête réalisée auprès d'un échantillon de 800 personnes représentatif 
des salariés français. 

 La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des 
quotas (sexe, âge, PCS et secteur d’activité) et stratification par région.

 Le terrain s’est déroulé du 
18 au 23 mai 2022

Dates de terrain

 Interviews réalisées en ligne

Mode de recueil

NEW

Note de lecture du rapport 
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Résultats détaillés 
I. Perception des syndicats



2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2022

54

46
41

49

51

48

51
56

50
46

43

49

48

49

49
54

 En France de façon globale  Dans votre propre entreprise ou votre
administration

Au niveau national ou au cœur de son organisation : la confiance des salariés envers les syndicats 
poursuit son évolution et augmente significativement cette année …

Faites-vous confiance ou pas aux syndicats pour défendre les intérêts des salariés …
(Evolution par rapport à 2019)

Base : Tous (N = 800)

ST Fait confiance aux syndicats %

29

29

46

43

10

11

15

17

56

54   

44

46

(+5)

(+5)

… En France de 
façon globale

… Dans votre propre 
entreprise ou votre

administration

ST OuiST Non

Oui, tout à faitOui, plutôtNon, plutôt pas Non, pas du 
tout

(-2) (-3) (+5) (=)

(-3) (-2) (+6) (-1)

(-5)

(-5)

%%

Février 2016 
projet de « Loi travail »

11 juillet 2015
Adoption de la 
« Loi Macron »

Projet de réforme 
des retraites 

en 2020
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14 12 11 9 9

13
16

21

82

84

80 81
76 78 77 78 78 80

62 62
61

65
69 69

74

41 37

35

42 41
47

52

43 43
40

36
43 44

50 50

24 27
23 23 23 25

30

24 24 24 23

28
28 29

Evolution de la confiance des Français dans certaines 
institutions

Source : Baromètre de la confiance politique 
CEVIPOF / Opinion Way – sélection d’items

Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou 
pas confiance du tout dans chacune des organisations suivantes … ? 

ST Confiance %

Les hôpitaux 

Les PME 

La sécurité sociale 

Les grandes entreprises privées

Les syndicats 

Les médias 

Les partis politiques

 Vague 6b réalisée 
après les attentats de 
janvier 2015



7



48

40

11

12

29

33

12

15

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2022

50
44

40
45

49 48 50

59

42
38

34
40 40

45 45

52

 En France de façon globale  Dans votre propre entreprise ou votre
administration

Cette augmentation de la confiance est encore plus nette pour la CFDT : le niveau de confiance 
pour défendre les intérêts des salariés en France ou au sein de son organisation atteint des 
niveaux records
Faites-vous confiance à la CFDT pour défendre les intérêts des salariés…
(Evolution par rapport à 2019)

Base : Tous (N = 800)

… En France de 
façon globale

… Dans votre propre 
entreprise ou votre

administration

ST OuiST Non

Oui, tout à faitOui, plutôtNon, plutôt pas Non, pas du 
tout

41

48

59

52

(+9)
(-8) (-1) (+8) (+1)

(-9)

(+7)
(-7) (=) (+5) (+2)

(-7)

ST Fait confiance à la CFDT %

%%

Février 2016 
projet de « Loi travail »

11 juillet 2015
Adoption de la 
« Loi Macron »

Projet de réforme 
des retraites 

en 2020
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la FSU*

la CFDT

la CFTC

SUD

la CGT

l'UNSA*

FO

la CFE-CGC*

72

69

67

65

63

63

62

52

28

31

33

35

37

37

38

49

Malgré cette dynamique commune, les syndicats ont aux yeux d’une majorité de salariés des 
positionnements et des revendications différents. Un sentiment plus particulièrement partagé 
parmi les salariés proches de la CFDT.

Pour vous, aujourd’hui les différents syndicats en France …

Base : Tous (N = 800)

Salariés proche de…

39%
Sont très proches les uns 
des autres et ont les mêmes 
positions ou revendications 

61%
Ont des positions ou 

revendications différentes 
les uns des autres

* En raison de la faiblesse des effectifs les résultats sont à interpréter avec prudence.

NEW
Sont très proches les uns des autres et 
ont les mêmes positions ou 
revendications 

Ont des positions ou 
revendications différentes les uns 
des autres
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II. La perception de la représentation 
syndicale dans l’avenir



Une large majorité de salariés estime que les pouvoirs publics doivent associer davantage les 
travailleurs et leurs représentants à l’avenir …

Pour préparer l’avenir, pensez-vous que les pouvoirs publics doivent associer davantage les travailleurs et leurs 
représentants ?

Base : Tous (N = 800)

33

55

9 3
88%

ST Doivent 
davantage être 

associés  

12%
ST Ne doivent pas être
davantage associés 

10 personnes ou moins

11-49 personnes

50-499 personnes

500-999 personnes

1000-4999 personnes

5000 personnes et plus

ST Cadres

ST Professions inter-
médiaires

Employés

Ouvriers

Secteur Public

Secteur Privé

37

32

30

34

33

28

36

28

37

30

34

32

49

58

56

58

56

60

48

61

54

56

52

57

Oui tout fait Oui plutôt 

Oui, plutôtNon, plutôt pas Oui, tout à faitNon, pas du tout

NEW

86

90

86

92

89

88

84

89

91

86

86

89

ST Doivent 
davantage être 
associés % 
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10 personnes ou moins

11-49 personnes

50-499 personnes

500-999 personnes

1000-4999 personnes

5000 personnes et plus

ST Cadres

ST Professions inter-
médiaires

Employés

Ouvriers

Secteur Public

Secteur Privé

22

30

23

26

33

23

25

22

32

25

28

25

57

54

53

57

48

51

55

51

52

55

53

53

Oui tout fait Oui plutôt 

…ils estiment également - majoritairement - que les syndicats ont un rôle à jouer dans la redéfinition des modes 
de travail actuels 

Selon vous, est-ce que les syndicats ont un rôle à jouer dans la redéfinition des modes de travail actuels ?

Base : Tous (N = 800)Base : Tous (N = 800)

26

53

15

6
79%
ST Ont un rôle 

à jouer 

21%
ST N’ont pas 

de rôle à jouer 

Oui, plutôtNon, plutôt pas Oui, tout à faitNon, pas du tout

NEW

79

84

76

83

81

74

80

73

84

80

81

78

ST Ont un 
rôle à jouer % 
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10 personnes ou moins

11-49 personnes

50-499 personnes

500-999 personnes

1000-4999 personnes

5000 personnes et plus

ST Cadres

ST Professions inter-
médiaires

Employés

Ouvriers

Secteur public

Secteur privé

25

27

22

21

27

25

24

23

25

26

22

25

54

53

59

68

59

49

42

55

63

57

58

55

Oui tout fait Oui plutôt 

Ils s’accordent quasiment tous également sur le fait de devoir renforcer le rôle et les moyens des 
Représentants du personnel. 

Selon vous, faut-il renforcer le rôle et les moyens des Représentants du personnel dans les entreprises et les 
administrations ? 

Base : Tous (N = 800)

24

56

16
4 80%

ST Oui, il faut le 
renforcer

20%
ST Non il ne faut 
pas le renforcer 

Oui, plutôtNon, plutôt pas Oui, tout à faitNon, pas du tout

NEW

ST Oui, il 
faut le 
renforcer % 

79

80

81

89

86

74

66

78

88

83

80

80
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III. Image détaillée de la CFDT



… Conquérir de nouveaux droits

La confiance à l’égard de la CFDT dans l’exercice de son action syndicale se renforce nettement 
cette année qu’il s’agisse de la défense des acquis sociaux, du dialogue social ou de la conquête de 
nouveaux droits
Avez-vous confiance dans la CFDT pour ….

(Evolution par rapport à 2019)

Base : Tous (N = 800)

28

29

36

48

48

40

12

11

11

12

12

13

60

59

51

40

41

49

… Défendre les acquis sociaux

… Faire avancer le dialogue social

ST Non ST Oui

Oui, tout à faitOui, plutôtNon, plutôt pasNon, pas du tout

(+9)
(-6) (-3) (+6) (+3)

(-9)

(-10)

(-10)

(-7) (-3) (+9) (+1)

(-8) (-2) (+8) (+2)

(+10)

(+10)

% %
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Base : Tous

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2022

51 50

42

48
50 51 51

60

48
45

40

45

50 51
49

59

40
36

33

41
39

42 41

51

 Défendre les acquis sociaux  Faire avancer le dialogue social  Conquérir de nouveaux droits

La confiance dans la CFDT pour défendre des acquis sociaux, instaurer un dialogue social et 
conquérir de nouveaux droits atteignent des niveaux jamais observés jusqu’à présent 

Avez-vous confiance dans la CFDT pour ….

(Evolutions)

Février 2016 
projet de « Loi travail »

11 juillet 2015
Adoption de la « Loi Macron »

Projet de réforme 
des retraites 

en 2020

ST Fait confiance à la CFDT pour …%
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